

创城新区蝶变

刁镇大气污染防治暨创建全国文明城市工作推进会



全镇创城动员大会。

【刁镇】

E17

2017年8月4日 星期五
编辑:武俊
组版:洛菁

打造新生小城市 谱写文明新篇章 创城让刁镇更整洁舒适

文/片 本报通讯员 李静雅

调皮嬉闹的水鸟，快乐无忧的上学童，引颈长歌的白鹅，流连忘返的岸上人，风光旖旎，水草悠悠，映出了刁镇漯河的秀丽美景；干净整洁的路面，枝繁叶茂的杨柳，各式各样的健身器材，悠闲漫步的老百姓，欢声笑语，其乐融融，谱出了一曲文明和谐的歌谣。

时下，走进刁镇，映入眼帘的是绿树成荫的道路、白墙青瓦的门面、干净整洁的院落……昔日房前屋后的杂物没了，多了些花坛水泥路；河水里的白色污染没了，多了些欢快游走的鱼儿；随处可见乱扔的垃圾没了，多了些盛放垃圾的回收桶……如今的刁镇给人的感觉是干净、整洁、舒适，这就是创城为刁镇带来的可喜变化。

标和阶段性任务，结合实地考察结果，制定《刁镇关于推进济南市创建全国文明城市工作的实施方案》、《刁镇关于组建章丘区市民文明巡访团刁镇分团的通知》等多个创城建设方案，将创城指标层层分解、个个量化，定任务、定进度、定责任、定考评、定奖惩，构成“谁的指标谁负责、谁的任务谁完成、谁的标准谁达标、谁不达标问责谁”的目标体系，确保各项指标的测评达标。

建立队伍体系。镇创城领导小组联合派出所、市场监管所等相关部门组建综合执法队伍、环卫队伍、创城督导队伍、巾帼志愿服务等多支队伍，充分整合多方力量，突破各种难点，力争创城达标。

多措并举宣传 营造创城氛围

坚持以宣传为媒介，以活动为载体，以教育为引导，通过电子显示屏、宣传栏、村村响广播等形式大力宣传，在全镇营造浓厚创城氛围，充分调动市民参与创城的积极性，大力提高市民道德素养，着力提升市民综合素质。

志愿服务倡文明。组织志愿者开展“文明创城 你我先行”志愿服务活动，走上大街小巷向行人发放《创建文明城市 争做文明市民》倡议书，随时随地向市民宣传文明创建知识，倡导大家遵守法律法规、文明出行、安全出行，争做文明市民。

结对共建树新风。刁镇与结对文明单位区妇儿活动中心、刁镇派出所、刁镇国税分局等单位共同开展“创文明城市，建清洁家园”环境卫生大清扫活动，先后对刁镇广场、漯河湿地公园等进行清扫，动员全体在职干部职工积极参与，掀起全镇创建全国文明城市热潮，创造全民参与创城、人人争当志愿者、共建共享文明城市的良好氛围。

文明巡防促创城。组建章丘区市民文明巡访团刁镇分团，深入社区、主次干道、交通场站、服务窗口等场所，全面启动创城测评问卷调查工作，在居民们积极答卷的同时，寻访团成员向居民宣传创城知识及其重要性，并倾听居民对创

城工作的意见和建议，解答他们对创城工作的疑惑，让居民对创建工作有更多的认同和支持。

突出重点整治 提高创城水平

对标“八项整治、双项提升”，深化“典型示范、以点带面、双项提升、整体推进”的工作思路，抓好重点难点，加快创建步伐。

着力规范镇区秩序。按照整治标准，实行24小时动态巡逻，持续对镇区中心大街、四环路等路段的占道经营、流动摊贩、落地广告牌进行集中整治；围绕交通秩序整治，综合执法办公室联合交警中队加大对交通违法行为的集中整治，减少乱闯红灯、乱跨护栏、乱抢道、乱停车等不文明现象；围绕市场秩序整治，对自发形成的劳务市场进行搬迁，规范管理。

着力强化环境综合整治。深化环境卫生综合整治，延伸整治触角，全面排查治理沟塘堰边、村头巷尾、房前屋后的乱倒垃圾行为，在白衣、张官、尹家、崔家四村开展垃圾分类试点工作，彻底清理影响观瞻的“三大堆”；结合新型农村社区建设和危房改造、生态村建设，鼓励群众对住房进行适当整洁修饰，保持干线道路和村内主街道干净整洁；充分利用拆违拆临后的废弃地和空闲地进行绿化补植，力求经济、生态效益“双赢”；采用“以奖代补”方式，鼓励村集体加强村内道路网络建设，由“村村通”逐步实现“户户通”，在镇域所有主干道路、广场和村庄出入口处安装路灯等照明设施，努力改善群众夜间的出行环境；整治校园周边环境，净化网络环境，消除安全隐患，为未成年人营造健康成长的社会文化环境；协助各村完善村规民约，成立红白理事会，聘请专家举办各类培训和讲座，打造文化阵地，提高村民文明素质，转变思想作风，摒弃陈规陋习。

绿水城中绕，文明谱佳谣，刁镇正努力绘就一幅文明画卷，大街小巷干净整洁，村容村貌焕然一新，家家户户欢声笑语，孝老爱亲、乐于奉献蔚然成风，老百姓在家就能感受到创城带来的硕果，幸福、和谐的文明佳谣早已唱响在每个人的心田。



巾帼志愿者在行动。

构建“三大体系” 确保坚强领导

建立制度体系。成立创城领导小组，按照“条块结合、属地管理”的原则，落实领导干部包办事处、机关干部包村、村干部包生产组、党员包联系户的包联制度，层层分解任务，压实责任，形成“横到边、纵到底、上下衔接、左右到位”的领导格局。

建立目标体系。根据创城的整体目